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Voici la « Titulature », soit la liste des titres et possessions de Léopold Ier, Empereur du Saint-Empire Romain Germanique, en 1662. Cette titulature est la plus longue, sans doute, après celle de Charles-Quint. (Voir autre article.)

 

Transcription de la première page des lettres patentes  « van Eyll » du 11 mai 1662 + quelques traductions et explications.

 

L e o p o l d u s

Divina favente  & clementia  (par la faveur divine et la clémence, soit : par la grâce et la clémence de Dieu) electus Romanorum IMPERATOR (élu Empereur des Romains -par des grands électeur tout acquis à sa cause, évidemment-) semper Augustus (« toujours Auguste » comme à Rome) ac (et) Germaniae Hungariae Bohemiae Dalmatiae, Croatiae, Sclavoniae Rex (le mot Roi est rejeté à la fin, les noms des pays sont au génitif. « Roi de… » donc) Archidux Austriae (A la limite on pourrait supprimer le mot Autriche car c’est le seul pays où il existe un titre d’Archiduc, attribué aux Habsbourg!) , Dux Burgundiae, (Duc de Bourgogne, bien sûr) Brabantiae, Styriae, Carinthiae, Carnoliae & Marchio (Marquis) Moraviae, Dux Lucemburgiae ac superioris et inferioris Silesiae, Wirttemergae et Teckae, Princeps (Prince de…)  Sueviae, Comes (Comte) Habspurgi Tyrolis, Ferettis, Ryburgi et Goritiae, Landgravius (Landgrave de… Titre allemand équivalent à celui de Comte, de telle ou telle région) Alsatiae, Marchio (Marquis) Sacri Romani Impery Burgo, viae ac superioris et inferioris Lusatiae, Dominus Marchiae Sclavonicae, Portus Naonis et Salinarum &

 
Voir la Carte du Saint-Empire romain germanique vers 1630,
superposée aux frontières contemporaines de l'Europe. http://fr.wikipedia.org/wiki/Saint_Empire_Romain_Germanique 

 

N.B.  On aurait pu choisir cette police de caractères plus proche de l’original mais sans doute moins lisible.

 

Divina Favente & Clementia electus Romanorum IMPERATOR semper Augustus ac Germaniae Hungariae Bohemiae Dalmatiae, Croatiae, Sclavoniae Rex.
